
Ejercicio 1 (segunda parte) de la práctica 9 (por Mart́ın Szyld)

Enunciado: Sea (X, d) un espacio métrico completo y sea f : X → X.
Probar que la condición

d(f(x), f(y)) < d(x, y) ∀ x 6= y ∈ X

es suficiente para garantizar la existencia de un punto fijo de f si X es
compacto.

Solución: Consideramos g(x) = d(x, f(x)) que es una función continua
(por ser composición de continuas) de X a valores reales, luego alcanza su
mı́nimo digamos en x0 ∈ X. Si f(x0) 6= x0, entonces g(f(x0)) < g(x0) lo cual
es un absurdo pues x0 era el mı́nimo. En conclusión x0 es un punto fijo de f .


